

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben hához hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSIKHAZ-UTCA 1. HIRDETESEKET ES NYILTÉRŐSÉGEKÉRT VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉVA A KIADÓHIVATAL...

Tehát nem lesz béke.

Gróf Szapáry, a miniszterelnök beszélt ma. Beszéde semmiben sem javított meg a parlamenti és a politikai helyzetet. Sőt — ha nem nyílt szavakkal is — egyenesen megizente a háborút a parlament nyugalmának s az országos függetlenségi pártnak.

Sajnáljuk. Sok jó és nemes közérdek fog szenvedni a vég nélküli tanácskozások alatt. Meghívatták a törvényalkotás munkálkodás. Elkészítik a függetlenségi pártot s ellenségekként állítják szembe egymással a parlamenti pártokat.

Vártuk először is azt, hogy nyilvános elismerését fejezi ki azon szíves kötelesség-érzet s rendíthetelen meggyőződés fölött, melyel a függetlenségi párt a maga elveit védelmezi.

Összintések a francia írókról.

Sainte-Beuve, a modern irodalomtörténet atyja szokta mondani, hogy csak akkor ért meg egy könyvet igazán, ha ismeri szerzőjének ábrázatát, vérmérsékletét és szokásait. — Ha tudja, hogyan élte, kivel érintkezett, melyek voltak a kedves eledelei, hányszor és kibe volt szerelmes és melyek a félszerepei.

A halasztási indítvány.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártok ma délután 6 órakor Irányi Dániel elnöke alatt tartott értekezletén szóba jött az a kérdés, vajon a párt tegyen-e indítványt arra nézve, hogy a parlament tárgyalásai a nyári szünidő alatt felfüggesztessenek.

E nézetrel szemben kifejtett, hogy ily indítvány egyszerűen a kabinet vagy a többség által kezdeményezendő, másrészt a kormánypart és sajtója által a függetlenségi párt engedékenységéért nyújtott — noha teljesen alapoklami — tüntetésnek föl, tehát ily indítványval előállni a kisebbség részéről nem célszerű, sőt hátrányos is lehetne, a mennyiben a függetlenségi pártnak az eddigi vita folyamán megerősödött helyzetét gyengíthetné.

Budapest, július 9.

A szabadlevél párt ma esti értekezlete, melyen a párt tagjai rendkívül nagy számmal jelennek meg, zajos demonstráció volt gróf Szapáry Gyula miniszterelnök mellett. Már az értekezlet kezdete előtt élénk éljenzéssel fogadták a pártkörben megjelent miniszterelnököt. Bár Podmaniczky Frigyes pártelnök megnyitván az értekezletet, kifejté, hogy a napirend előtt két irányban kifejezést óhajt adni az elismerésnek.

Regény a trónon.

Még csak az inétt ünneplte meg Románia királyi uralmának negyedszázados fordulóját. Valódi nemzeti ünneppé vált. Románia állami és alkotmányos viszonyainak meglepő konszolidálása, az új román királyságnak hirtelen haladása, az új királyi dinasztiának meggyökerezése, mind ezek a nagy események teljes kifejezésre jutottak az ünnep fényében és ragyogva világítottak a románok nemzeti öntudatába.

Budapest, július 9.

A szabadlevél párt ma esti értekezlete, melyen a párt tagjai rendkívül nagy számmal jelennek meg, zajos demonstráció volt gróf Szapáry Gyula miniszterelnök mellett. Már az értekezlet kezdete előtt élénk éljenzéssel fogadták a pártkörben megjelent miniszterelnököt. Bár Podmaniczky Frigyes pártelnök megnyitván az értekezletet, kifejté, hogy a napirend előtt két irányban kifejezést óhajt adni az elismerésnek.

is megessnek azok a dolgok, mikről a legbőlebb államférfiak álmodni nem szoktak.

is megessnek azok a dolgok, mikről a legbőlebb államférfiak álmodni nem szoktak. Nem jött közbe sem forradalom, sem más politikai válság, minőkét Romániában igen rendes esetelekné tartanak, csak a szerelem mindenható szenvedélye, mely Ferdinánd trónörökös szívére lángra lobbantotta a királyneket egy szép, szelímes és költői lelkű udvarhölgy, Varescu kisasszony iránt. A szerelemtől Homer énekelte ősidőkben már, hogy „isteneknek és embereknek ura”, időnkiben is látjuk akárhányszor, hogy gyűjtő szikrái csak úgy elhatnak a trónok fagyos légkörébe, mint a közönséges munkának forró műhelyébe.

Budapest, július 9.

A szabadlevél párt ma esti értekezlete, melyen a párt tagjai rendkívül nagy számmal jelennek meg, zajos demonstráció volt gróf Szapáry Gyula miniszterelnök mellett. Már az értekezlet kezdete előtt élénk éljenzéssel fogadták a pártkörben megjelent miniszterelnököt. Bár Podmaniczky Frigyes pártelnök megnyitván az értekezletet, kifejté, hogy a napirend előtt két irányban kifejezést óhajt adni az elismerésnek.

soha igazán szerelmesek s így tulajdonképen kép- telenek vagyunk a szerelmet leírni.

soha igazán szerelmesek s így tulajdonképen kép- telenek vagyunk a szerelmet leírni. Még figyelemreméltóbbá válik a beszélgetés, a mikor az új iskola irodalmi jelszava, a realizmus pártprogramja kerül szóba. Flaubert megdumálja Zolát, azok miatt a realizmus hitvallások miatt, melyeket a «Rougon-Macquart» szerzője tart különféle hírlapokban s melyek propagandát és részben reklámmat csinál az új áramlatnak. Zola igaztalanul ki- — kiáltja: — mindnyájunknak van egy kis vagyona, mely egyfolytában mástól megöriz benneteket. Nekem elejétől fogva lammal kellett a keveremet megkeresnem. Végig kellett esznelmem az irás mindenféle fajtaját, igen, a megvetendő írás ágazatát! Istennel! hisz én is csak egy kaczagok, mint ti, az ilyen szavakon: naturalizmus, realizmus. És mégis folytatni fogom azt, mert szükség van rá, újra keresztelni a dolgokat, hogy a közönség utjának tarstana. — Zola, a ki gunyt úz a realizmusból, Zola, a ki zsurnalisztikai találmányának mondja a naturaliz- must, mely tisztán angyi kalamitásoknak közöni létét: bizonyára elég furcsa komédia ez. Goncourt ezzel természetesen részint indokozott követelt el, melyet méltán rossz néven vehettek tőle. Zolának ezek a megdöbbenő szavai mindenesetre csak pillanatnyi kitörései a hozzávalóknak, melyekkel a híres regényíró, rendes szokása szerint, nagyon is túl lö a czélon. Turgenyev elutazik, a visszamaradtak zoro- sában sorakoznak egymással. Jelszavak nagy visszhangra találnak. Új örök szerelnek köré- jük, új emberek nyomulnak bizalmas körükbe. Itt véget érnek Goncourt fejtészei. A Murillo- utcai bizalmas kör képét már csak kevéssel egé- szíthetik ki az igért további kötetek.

Regény a trónon.

Regény a trónon. Még csak az inétt ünneplte meg Románia királyi uralmának negyedszázados fordulóját. Valódi nemzeti ünneppé vált. Románia állami és alkotmányos viszonyainak meglepő konszolidálása, az új román királyságnak hirtelen haladása, az új királyi dinasztiának meggyökerezése, mind ezek a nagy események teljes kifejezésre jutottak az ünnep fényében és ragyogva világítottak a románok nemzeti öntudatába.

Az államügyész fia.

Az államügyész fia. Mialatt beszél, atyja eleinte néhány ellenvetést tesz, de aztán halgat s csak egy-egy tompa fel- kiáltás után is ajkáról.

2

Épen azt akarták elérni, mikor Hohenzollern Károlyt idegenből hozták uralkodójukul, hogy a trónt a versengő családok befolyása fölémelje...

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése július 9-én.

A véderővita óta nem volt a képviselőháznak olyan zajos, ingerült napja, mint a mai. A felkavarított indulatok olyan fenyegető kiterjedést...

hassanak, hanem csak arra, hogy indulatokat háborgásra keltsenek. Ma már az iles elején igen nagy számmal voltak a képviselők a házban...

Az elnök felszólította Thalyt, hogy ne szóljon közbe. Erre még általánosabb lett a lármá. Most már az elnök felé fordultak a szélső baloldalon...

emelvényhez s követelte az elnöktől, hogy utasítsa rendre a minisztert. — Miért utasítsam rendre? — Az egész nemzetre meg az apáinkra is gyarlakodók, kiáltja Hoitsy.

Az elnököt a beszéd után a miniszterelnök felhívta, hogy a miniszterelnököt a miniszterelnök felhívta, hogy a miniszterelnököt a miniszterelnök felhívta...

Önkormányzat rendezéséről a vármegyében szólt törvényjavaslat általános tárgyalásán folytatás, jelesen pedig a zárszavak. Először felszólalt Ugron Gábor és előadja zárszavát...

Az elnök felszólította Thalyt, hogy ne szóljon közbe. Erre még általánosabb lett a lármá. Most már az elnök felé fordultak a szélső baloldalon...

Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy a vármegyét össze kell törni, szét kell robbantani, nincs rájuk többé szükség, mert a megyék alatt az ország nem fejlődött...

Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy a vármegyét össze kell törni, szét kell robbantani, nincs rájuk többé szükség, mert a megyék alatt az ország nem fejlődött...

De ma kitört e pártok haragos indulata. Okot rá Szapáry gróf miniszterelnök adott egy meggondolatlan, vagy talán nagyon is szándékos tapintatlansággal...

— Oh apám, neked kell velem így beszélnem? — Fiam, miért vártad hát meg, hogy így beszélhessek?

Mire hivatkozom, hogy váryegek, nem arra, hogy hiszi a szavannak, hanem arra, hogy segits behívótanítanom ártatlanságomat?

vert, melynek hideg aczéja súta a kezét. Oh, miért is vette föl? Miért éri kezét biztosabban valni s a gyilkos csövet fia homlokára felé irányozni?

lanságom bizonyítékait. Szóval: adj nekem hitelt egy kis időre. — Minek, fiam? Mondtam már, hogy hinni akarok neked...

— Ki fog hinni, szerencsétlen? Senki! Miért nem mondd meg az igazat a helyett, hogy ilyen kalandos magyarzatokba bocsátkozol, keresve a valószínűségeket...

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

bololdal). Ezen szájából kijött szavak azt hiszem, hogy a trónt... Ezen szájából kijött szavak azt hiszem, hogy a trónt...

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

— Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni? — Nem hiszek. — Oh apám, de ha te nem hiszel, hát ki fog hinni?

ANYA ÉS LEÁNY.

— REGÉNY. — 50 Irta: HAMILTON AIDÉ. — De hát nem lehet orvost keríteni? Kiáltott Imogen kezét tördelve. Oh, John, John! Nincs tehát mentés?



gatásával megleszle. A küldetés tagjai Mártonffy Márton Temes megye kir. tanfelügyelője...

A tizenkét pont szövege. Nevezetes ember volt a magyar betűszedők közt az öreg Potemkin...

Huszonöt év múlva. Érdekes találkozó lesz e hó 25-én Esztergomban. Rajner Lajos esztergomi kanonok és Klimstein József hírvjár meg erre a napra...

Az országos viharokról szóló hírekhez pót. lólag közöljük még a nyíregyházi viharról tudósító távirati értesítést is. A város határárt tegnap hosszú ideig tartó jégveres és heves vihar tette tönkre...

Részdedett ékszerész. Az együgyűséggel határos annak a szerencsétlen Schönauer nevű brüsszeli ékszerésznek a magyarságra, a kiról azt írják most a helga fővárosból, hogy néhány élelmes szedelő...

Rejtélyes lopás. Baruch I. temesvári cég üveg- és porcellánkereskedésében - mint temesvári levelezők táviratozza - rejtélyes módon rabolták ki az éjjel a Wertheim-szekrényt. A tettes 1400 forintot lopott el...

Nagy vihar Oroszországban. Katerinszlav környékén július 7-én nagy vihar pusztított. Százötven ház dőlt be, négy hálad pedig ugyolyván eldőlt a parton...

Vízvető esendőr. Téesöröl (Máramaros megye) írja levelezőknek e hó 3-án: Mint minden évben, úgy az idén is áldozatul esett már valaki a szabadban való fürdésnek...

A meggyilkolt tollkereskedő. Deutsch Simon ügyében meg mindig tart a vizsgálat. Petrevez Lidi köremszóné, Oláh Péter meg valami Taur nevű cigány mindannyian hőmérvadászárheji lakosok...

Az ornithologiai kongresszusról. Szegedben érdekes könyv fog megjelenni. A munka francia nyelven lesz írva és két kötetből áll. Az egyik kötet a hivatalos lista fogja tartalmazni, u. m. a kongresszus előkészületeit, helyét, munkaközeit és az ülések jegyzőkönyveit...

Dohányáru szatóságok munkaszünetje. A temesvári szatóságok, kik mellesken dohány-elárútlással is foglalkoznak, tegnap látogatott érkezelten foglalkoznak...

Református püspök az orthodox zsidókkal. Az orthodox közéletű bizottság elnöksége Papp Gábor komáromi református püspökhez a zsidó üldözöttek érdekében történt ismeretes felszólalásáról átvölve táviratolt íntézel, a melyre most a püspök hosszabb válaszban válaszolt a bizottságnak...

Molke írodalmi hagyatéka. Berlinből táviratik, hogy az ottani Müller-féle könyvtárközlő, mely Molke kéziratait rendezi s nyolcz kötetben kiadja, most érdekes közleményeket bocsát közre erről a nevezetes kézirattalgyűjteményről...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

Leszakadt folyó. A Budapestén már megszokott lejárásmentes és könnyelmű építkezés csaknem élelet követelte ma este Novák Sándor tanárnak, a kereskedelmi akadémia professzorának...

Református püspök az orthodox zsidókkal. Az orthodox közéletű bizottság elnöksége Papp Gábor komáromi református püspökhez a zsidó üldözöttek érdekében történt ismeretes felszólalásáról átvölve táviratolt íntézel, a melyre most a püspök hosszabb válaszban válaszolt a bizottságnak...

Molke írodalmi hagyatéka. Berlinből táviratik, hogy az ottani Müller-féle könyvtárközlő, mely Molke kéziratait rendezi s nyolcz kötetben kiadja, most érdekes közleményeket bocsát közre erről a nevezetes kézirattalgyűjteményről...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

A miniszter kőszéke. A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter gróf Zichy Ferenc v. b. tanácsos futárnokmesternek, mint a gróf Zichy-szalad seniorának, azon alkalmából, hogy a budavári plébániatemplom Zichy kápolnájának stílyszéri helyreállítására felajánlotta 10,000 forintot...

Öngyilkosság az osztrák parlamentben. Egy tisztességesen öltözött ember ma délután 4 órakor a bécsi képviselőház ülésének kezdetén a szék elé fordult, és a szék elé fordult, és a szék elé fordult...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Magyar nyelv német színház. Ez a színház a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház, amely a magyar nyelvű német színház...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Az öltöztetést árusárokra vonatkozó közgyűlési határozatot a fővárosi kereskedelmi miniszterhez is felterjesztette, ki erre ma érkezett leiratában válaszol. A miniszter helyesli az árusárokra felállítandó esküszöveget s ezirányos létesítések körül a főváros támogatását helyezi kilátásba...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...

EGYLETEL. Az orvostan pesti tudományegyetem és segélyegylete mekíműltetését, a me 37.841 forint vagy tagna van. Az el 1275 forint haví seg...











megalkotásának szükségessége az erre irányuló kívánság még igen szűk körben mozgott; ma azonban a tett nyilatkozatok és a kérdésnek megválasztása után ez a kérdés annyira előtérbe lépett, megoldása annyira szükségessé vált, a melyet ére a kormány, ére a ház, ére a szabadelvű párt, ére a két ellenzék és így ére a háznak minden tagja, hogy ma már magát a feladat előtérbe hozni, a feladat megválasztását előtérbe hozni, a feladat megválasztását előtérbe hozni...

Ugyon Gábor képviselő ur szokott éberségével azt mondta: Nekünk világság kell látnunk, mert állandak lát a nemzet, lehet egy sakkáblán játszani, de annak a játéknak erkölcsi és szellemi értékei kell bírnia; mert a cselvésények és fondorlatok csak undort keltenek bennünk.

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Egy parlamentáris miniszternek természetesen kötelessége az, hogy azon pártokra támaszkodik, melynek kebleből a kormány alakult (Helyeslés jobboldal), a mely ugyanazon elvet vallja, mint a kormány, mert ugyanazon célt tűzte ki maga elé, melyet a kormány el kíván érni. (Helyeslés jobboldal.) Ezért állandó kötelessége a többség és pártja ellen az a miniszter, a ki paktálásokat állt ezen párt, a többség megkerülése végett akarna élt érni. (Helyeslés jobboldal.)

Ugyon Gábor képviselő ur szokott éberségével azt mondta: Nekünk világság kell látnunk, mert állandak lát a nemzet, lehet egy sakkáblán játszani, de annak a játéknak erkölcsi és szellemi értékei kell bírnia; mert a cselvésények és fondorlatok csak undort keltenek bennünk.

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

Ezen szavakból látható következtetni, hogy a közigazgatási reformjéről szóló törvényjavaslatnak megalkotásánál, vagy tárgyalásánál alattomos cselvésényeket folytat vala, vagy hogy természetesen többség alkotta szándékolatnak, (Ugy van! a szélső balon.) Engedelmet kérek, de a fölvezetés, amár az mondják, hogy ugy van, semmi alapja sincs, mert ezen törvényjavaslat tárgyalásánál az élt eljárásom miniszter tekintetben nyílt és őszinte volt. (Igaz! igaz! jobboldal.)

hazafeleit eljárás, hanem épen ellenkezője igen rövidlátók azok, a kik abban hazafeleltséget keresnek. (Helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Hol van a többi miniszter ur! (Zajos derűltség a szélső balon. Mozgás jobboldal. Halljuk! Halljuk!)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

Ebtvös Károly: Csendet kérek képviselő urak. Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: T. képviselő úr! Sokan foglalkoztak ezen világsággal az ország történelmi fejlődésében, különösen a megyék történelmében és ebből akarták megmagyarázni, hogy mennyi jogcsontságot foglal magában ez a törvényjavaslat. Maga iránti Dániel t. képviselő ur kifejtette, hogy 1714-ötől hányszor törtéte meg a hatalom az ország alkotmányát, hivatkozott különösen a XVIII-ik század végére és a XIX. század elejére is. De t. képviselő-ház, hiszen épen ezen időkhöz voltak megyék, a melyek feljelatallanál módítotték, a legnagyobb hatáskörrel bírták és ha e megyék nem voltak képesek az ország közszabadságát s alkotmányát megvédeni, akkor ebből mégis csak az tűnik ki, hogy ezen szörnyet nem képete meg feladatnak megfelelően. (Helyeslés jobboldal. Zaj a szélső balon.) Ezen hasonlatot is használta t. képviselő ur, elmondva azt, hogy egy apa odavezette a fiát a megalázóházhoz és megmutatta neki a házat, mondván, hogy ott tanácsoztak régebben, ott védelmezték meg a megye és az ország alkotmányos jogait és most ezen házában idegenek ülnek. A hasonlat, t. ház, épen nem talál, mert azon házában idegenek ezután sem fognak ülni. (Elték helyeslés jobboldal.)

nézéstől vitelt és bizony az ellenzéssel keveset gondoltak, mert voltak sokkal fontosabb politikai kérdések, melyek a megyéket foglalkoztatták, az adminisztráció intézése pedig nem volt. (Igaz! Ugy van! jobboldal.) A mostani megye, a mely 1870 óta alakult, bizonyos tekintetben többet foglalkozott az adminisztrációval, mint annak előtte. De a megyéknem jut ideje az adminisztrációval foglalkozni.

Hiszen a közigyelés első napján a hosszú tárgyaláson az ügyfontosságú ügyek, a választások, a politikai kérdések és a miniszteri rendeletek tárgyalása foglalkoznak vele; az adminisztráció vitelére pedig rá kerül a sor a 3-4-ik napon. És akkor kik vannak jelen a közgyűlésen? Csak egyet-egy bizottsági tag. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon.) Ha nem ott vannak a közigyelésről választott tisztviselők, a kik a saját tényüket önmaguk bíráják meg. (Igaz! Ugy van! jobboldalon.) En részéről sokkal több foglalkoztatott a tisztviselői felelősségében és felelőváltóját a közgyűlésnek ellenőrzésében, mint az ellenzék azon módjában, mely most van gyakorlatban. (Elték helyeslés a jobboldalon.) Van egy testület, mely az adminisztratívonal most is foglalkozik: a közigyelés bizottság. De a közigyelés bizottság hatáskörét nemcsak hogy nem csonkítja a javaslat, hanem azt egész terjedelmében felajánlja, sőt kibővíti. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon.)

De azért annak, t. ház, hogy el vagyok készülve, hogy a tulsó oldalon nagy felzúdulás lesz azért, a mit most fogok mondani, kénytelen vagyok egy tegnapelőtti történetet reklámlálni, akár testület a t. képviselő uraknak, akár nem. (Halljuk! Halljuk!) A mostani közigyelésnek ugyanis, hogy maguk a megyék többsége nem akar elkövetni, mint az ellenzék azon felfogását tartalnia. Irányi Dániel t. képviselő ur elmondta, hogy nem a megyék többsége nyilatkozott. (Felkiáltások a szélső balonon: Garancziákat követeltek.) A garancziákra is vissza fogok térni. Azt állította a képviselő ur, hogy nem a megyék többsége nyilatkozott a törvényjavaslat mellett: mert a képviselőházzal csak 17 megye részéről jött leírta, melyben ezen javaslatot és annak alapvető pártjait. Engedelmet kérek, a törvényhatóságok, melyek nyilatkoztak, nem mindegyik a képviselőházzal írtak fel. (Zajos mozgás a szélső balon.) A megyéknek csak egy részéről jött a képviselőházzal, de valamennyi megyének határozata, mely ezen ügyről foglalkozott, nem volt határozat a kormányhoz felterjesztésre, fennáll ez ezekek száma nem 16, hanem 36, tehát képezi a nyilatkozó megyéknek kétharmad részét és képezi az összes törvényhatóságoknak abszolút többségét. (Helyeslés jobboldal.)

Visszatérve, t. ház, arra, a mit az ellenzék t. tagjai állítottak, hogy ezen nyilatkozatok nem lehet figyelembe venni azért, mert azok feltételekhez voltak kötve: ne mellőzötassanak megfontolással arról, hogy e feltételek melyek részei mihi áll? A mi azokban a feltételekben lényeges, annak egy része, mindenesetre a közigyelés részre kifejezett nyert azon módosításokban, melyek a közigyelés bizottságában történtek. (Helyeslés jobboldal.) Zaj a szélső balonon: A szélső balonon: (Jemint!) A feltételek másik része a garancziás törvényekre vonatkozott, a melyekre nézve már volt szerencsem e házában nyilatkozni. Mindenesetre tény, hogy a kinevezési rendszer kérdésében, a melyet önkormányzatnak a törvényhatóságok többsége helyeslelt nyilatkozott. (Ugy van! Ugy van! jobboldal.)

Ezen törvényjavaslat, t. ház, két részről áll. Az egyik a tisztviselői alkalmazásának módjára, a másik a közigyelés jövőjének rendezésére vonatkozik. A tisztviselői alkalmazásának módjára nézve a véleményeltérések könnyen konstatahatók, mert az iránt a házában a vélemények meg vannak osztva: az egyik rész elodajta azt az álláspontot, a melyet a javaslat elodajta, a másik rész a tisztviselői alkalmazásának fenntartását kívánja. Ezen két élt ellentét közt transzigiálni nem lehet, e kérdésben mindenki megalkotta véleményét, itt az álláspont tisztá.

Midőn a tisztviselői választásról érintem, kénytelen vagyok kitérni Polonyi Géza képviselő ur határozati javaslatára, a mely utasításti kívánja a belügyminiszter, hogy mutassa be a statisztikai adatokat, a melyekből behatónyitlatot legyen a miniszter azon állítása, hogy a választási rendszer a tisztviselőket nagyobb változás esélyeinek teszi ki, mint a kinevezés.

Mikor a képviselő ur ezen határozati javaslatot benyújtotta, bár jól emlékeztetem arra, hogy miket mondtam, az ő határozatát azonban elutasítottam beszédekben és abban nem találtam egyetlen érvelést sem, mely azt mondaná, hogy a választás mellett nagyobb a változás a tisztviselőknél, mint a kinevezés mellett. Tettem erre vonatkozó nyilatkozatot, de annak egészen más az értelme. Elmondtam, hogy megértetnénk az eset, hogy egy másik párt jutván többségbe a megyei bizottságban esetleg az összes elölbi tisztviselőket kinevezésükre, de meggyeztem, hogy ez eddig nem történt, és ez esetben a nyugdíjalap nem lenne elegendő a tisztviselői igényeinek kielégítésére. Ennek nem lehet az az értelme tulajdonítani, a melyet nek Polonyi Géza képviselő ur tulajdonított. (Helyeslés jobboldal.)

De Polonyi képviselő ur határozati javaslatára megadta a választ a tulsó oldalon Dr. Papp Elek képviselő ur, az ő javaslatát azonban elutasítottam, mert a melyet a belügyminiszter az 1878-iki választások eredményére vonatkozólag előterjesztett a melyek szerint, az ő adatait idézem, 64 addigi alispán közül megmaradt 41, új választott 23, az összes választott tisztviselő közül, a kiknek száma 1051, megmaradt 618, új választott 403. Tehát egy választásnál és pedig 3 évi ciklusra terjedő választásnál, eltekintve az ezközből történt változásoktól, ekkora volt a változás.

Ebtvös Károly: Hat éves választás volt! (Zaj.) Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: 1878-ban három éves választás volt. (Ugy van! Ugy van! jobboldal. Zaj a szélső balonon.)

Polonyi Géza: Ez akkor volt, mikor Tisza Kálmán el volt a jobboldalon. (Zaj.) Elnök: A képviselő urnak joga van a zárszóhoz, tessék nézetét akkor kifejezni.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: A képviselő ur adatait kért, én olyan adatokra hivatkoztam, a melyek épen az önkormányzatok egy tagja terjesztették. Ha már minden házon ében így nagy mértékű változás állhat be a tisztviselőkre nézve, akkor a választási rendszer nem mondható az állandóság tekintetében kedvezőnek. (Helyeslés jobboldal.)

En nem tisztán csak számkokra hivatkozom, hanem hátor vagyok a t. képviselő urnak figyelmét egy körülményre is felhívni, mely nemcsak elvont, az ország egyes részeiben, hanem égen gyakorló fordult elő az ország különböző részeiben — és ez évről-évre konstataható. (Halljuk!) Megválasztott a megye köznevelési alkalmozásának a ki a főszelelőre vezetés alatt képezte leességet egész felkészítettségben, a legnagyobb odaadással teljesíti, úgy, hogy mondhatni, az ő képezi a szobalőrök hivatalnokait. És mégis, mit láthatunk, midőn a főszelelőről állás úreszedésbe jut? Azt, hogy nem azt az egyént választják meg főszelelőrnak, a kinek megválasztását az egész járás, mely őt ismeri, minden tevékenységét látva véli, hanem megválasztanak olyan egyént, a ki a rokonság vagy más összekötőket jól ki a helyre. (Ugy van! jobboldal.) Mozgás és felkiáltások a szélső balonon: Hát a kinevezésnél ez nem lehetséges? Hogy az ilyen eljárás a választási rendszer fenntartása mellett a tisztviselői munkaközeit emelje, azt mondani nem lehet.

Két körülmény volt hátor, az imént említettem. Az egyik a közigyelésről tisztviselői alkalmazásának, a másik a közigyelés rendezésének kérdése. A mint az első kérdés nézve az imént kimutattam, hogy a két nézőközötti hátrónál egészen világosan van megállapítva, hogy másrészt nem mondhatom, hogy oly tisztán áll a kérdés arra nézve, hogy a közigyelés visszatértesse, mert igenis hallottam azt, hogy vissza kell állítani a régi megyei miniszteri jogait, hogy a megyékre nézve restitucióra intérgumot kell létesíteni; de hogy miként szándékoznak azt létesíteni, azt, de azért annak, hogy több felszólalás történt e tekintetben, nem hallottam. (Felkiáltások a szélső balonon: Ez nem is az ellenzék feladata!) Hallottam indokokat, a melyeknél fogva a javaslatot nem fogadják el, de azt, hogy a megyék helyreállítását miképp

kontemplálják, nem hallottam és ez a kérdés az egész vitában nem tisztázott. (Ugy van! jobboldal.) Zaj és felkiáltások a szélső balonon: Nem is feladatunk! En csak az eredményt konstataltam.

A közigyelés szervezésének nálunk, fellegelősem szorító, három módja lehet. Az egyik mód az a teljes megyei önkormányzat felállítása; a másik mód az a részleges önkormányzat rendezése teljes centralizáció mellett az önkormányzati közegek közvetítése nélkül; a harmadik mód pedig az adminisztratívonal állami közegek kezébe adása, de e mellett az önkormányzati közegek helyesbítését biztosítja részint az adminisztratívonal vitelére, részint annak ellenőrzésére.

Az előtűnt fekvő javaslat — mint tudjuk